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Monsieur Batailler








Inspecteur d’Académie, Dasen

Objet : Retour progressif à l’école
Monsieur l’Inspecteur d’Académie


Vous trouverez ci-joint l’adresse du bureau fédéral des DDEN aux pouvoirs publics après les hypothèses de travail du 21 avril 2020 énoncées par M. le Ministre de l’Education Nationale concernant le retour progressif à l’école à compter du 11 mai.
Dans un premier temps, le conseil fédéral rappelle que, dans leur fonction officielle, les DDEN ont le souci permanent de veiller aux bonnes conditions de vie et d’accueil des élèves. Ils sont aussi soucieux des risques sanitaires pour tous les acteurs de la communauté éducative. Dans la situation actuelle, l’Ecole de la République est bien un enjeu national. Ils réaffirment qu’il est essentiel de prendre en compte non seulement les activités scolaires, mais aussi toutes les autres activités sur lesquelles ils ont à veiller.

En ce qui nous concerne, DDEN de la Loire, nous n’avons pas la charge d’organiser ce retour progressif mais, attentifs et vigilants, nous souhaitons y être associés, et le cas échéant dans notre rôle de

«  Lanceurs d’alerte ». 
Aussi, avec votre accord, par l’intermédiaire de nos délégations nous nous proposons d’informer, les IEN, les Maires, les enseignants, les parents d’élèves de cette adresse nationale et les assurer de notre présence à leurs côtés pour accompagner ce retour progressif.
Nous leur ferons part de notre souhait d’être informés des modalités retenues  prenant en compte le respect des obligations sanitaires :   


Espaces


Tests pour les encadrants



Equipements



Modalités de dépose des enfants



Relations avec parents et accompagnateurs



Matériel de désinfection



Plans de nettoyage journalier



Fournitures et mise en place de matériels de lavage de mains

De notre point de vue, chaque partenaire aurait à prendre la part de responsabilités qui lui incombe : 

L‘Administration de
l’Education Nationale devrait gérer  le temps scolaire dans sa globalité

Les collectivités locales auraient  en charge les transports, la restauration éventuelle, les accueils avant et après la classe.

Dans cette organisation, les DDEN se tiendraient à disposition de la Communauté Educative pour lui apporter leur analyse et leur possible connaissance ou expertise dans les domaines rappelés ci-dessus.
Concernant la convocation d’un conseil d’école

   Nous estimons que, actuellement, Les Directeurs, les Enseignants et les Maires concernés sont tous tellement accaparés par les problèmes à régler dans le cadre de cette réouverture, qu'il serait malvenu de solliciter la convocation d’un conseil d’école extraordinaire.
   De plus, les conditions matérielles pour réunir cette instance composée parfois de plusieurs dizaines de personnes seraient difficiles à mettre en œuvre au vu du respect des règles de distanciation...

    Enfin, nous DDEN, souvent "personnes exposées" en raison de «  notre âge. » prendrions des risques en assistant à ces conseils d'écoles.

En revanche, nous pensons que ce serait à l'Administration (IEN) et aux Directeurs d'apprécier le niveau de sécurité sanitaire et en cas de besoin, à la demande, soit des Maires, soit des Enseignants, soit des Parents, nous pourrions tenter d'apporter notre analyse ...mais en aucun cas il n’est du rôle des  DDEN d'imposer une pratique quelle qu’elle soit…
Enfin, les DDEN de la Loire réaffirment que dans ces moments particulièrement délicats que nous sommes appelés à vivre, la priorité est plus au moratoire et à la création d’emplois supplémentaires qu’à l’application rigoureuse de décisions budgétaires impactant les ouvertures et fermetures de classes.
Restant à votre écoute, je vous prie de croire, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, à l’expression de mes respectueuses salutations. 
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